

# 中華醒獅愈戰愈勇 地主雖勝飽受空前壓力



賽外會球排運奧

【本報特派記者 蘇嘉祥 佛羅倫斯廿二日電】中華男排在台北時間廿三日凌晨，給予地主義大利隊承受開賽以來最大的壓力，第三局打到兩次「丟土」後，中華隊以〇比三失利。這一場奧運會外賽的比數是：十五比二、十五比四、十七比十五。

第三局比賽最精彩，中華隊以三比一領先後，和五位攻擊手平均身高一九九公分的義大利形成拉鋸戰，並且逼義大利叫第一次暫停，中華隊呂永能、劉人楷在此局勇冠三軍，頻頻以時間差快攻突破義大利長人陣。

中華從十比十三，經徐士恭、劉人楷、李文等聯手猛追反以十四比十三超前時，義大利又叫第二次暫停，球迷猛踩地板為地主隊加油，僵持一陣經過兩次丟土後，義大利一次「跳躍發球」，徐士恭漏接失利。

比賽後大會安排記者會，義大利隊長葛丁尼認為第三局末段不曉得中華攻擊球會從那裡來，每人都很擔心……教練皮塔拉表示中華隊的速度很快，劉人楷打得很好，東方球隊捉摸不定名不虛傳。

這場中義之戰，國家電視台作了八十分鐘的立即轉播，晚間十一時半又重播第三局，播報員說義大利對加拿大三局比賽總失分才十六分，對矮小的台北隊居然差點輸了一局實在不可思議。

廿三日休兵，中華隊將在這座文藝復興與搖籃的翡冷翠古城參觀、遊覽。

台北時間廿四日深夜十一時半，中華將戰加拿大。廿二日其餘比賽戰績為：加拿大勝阿爾及利亞三比〇；瑞典勝科威特三比〇。

## 2個鐘頭內打完球

### 排球新規則將逐漸採用

【本報特派記者 蘇嘉祥佛羅倫斯廿二日電】排球的規則修訂大致上已經塵埃落定，廿三日起在義大利的「曼多國際排球邀請賽」，將實施這種新的比賽，漢城奧運後正式公告，今年十月底所有排球賽逐漸採用新的比賽制，新制符合亞洲球隊利益應該特別注意。

負責修訂這項規則的總負責人，大陸的馬奇偉在佛羅倫斯表示，新制排球賽將可以保證球賽在兩個小時內完成。

馬奇偉指出新、舊排球賽的最大差異點在每局的「丟土」及第五局。新排球賽的前四局比賽方法和目前打法大致相同，但是打到「丟土」十六比十六以後，誰先搶到第十七分就判誰勝。

第五局的計分法和老式九人制算法一樣，不再硬性規定發球權後才得分，

十六比十六以後也沒有「丟土」，得十七分的一方獲勝。

事實上從去年年底在漢城的排總杯（FIVB Cup）就已經開始使用這種方法，不過當時只是實驗性質，上週在瑞士洛桑的國際排總行政會議後，決定漢城奧運時合併舉行排總會員大會，屆時將宣布排球規則全面變更。

國際排總為了縮短比賽時間，從三年前開始設計、實驗各種新的計分法，並且嚴格規定地板次數，禁止綁鞋帶，限制換人次數及時間，無不是為了使排球更容易配合電視轉播，也使球賽節奏更快。

國內排界應該及早作好迎接新計分制的排球比賽，因為亞洲排界人士在佛羅倫斯研究的結論認為第五局採立即得分制，對攔網能力不好的東方球隊較有利，大家應提早準備。

## 東德鉛球選手 刷新世界紀錄

【美聯社克里特島卡尼亞二十日電】東德鉛球選手提莫曼（Ulf Timmerman），於二十二日在希臘南方的克里特島舉行的國際田徑賽中，以二十三公尺零六釐造男子鉛球世界紀錄。

二十六歲的提莫曼，打破義大利選手安德瑞（Ale Sandro Andrej）於一九八七年八月十二日於義大利維瑞吉奧所創二十二公尺九一的世界紀錄。

## 奧地利國際高爾夫賽 曾秀鳳連摘第二冠

【中央社維也納二十三日專電】中華民國業餘高爾夫選手曾秀鳳，以七十二洞三百桿的成績，贏得一九八八年奧地利國際業餘高爾夫錦標賽女子個人冠軍。

男子個人部分，我國選手呂文德以兩百八十二桿與奧地利亞選手彼得森同列最低桿。延長賽時，呂文德落後一桿，屈居亞軍。

呂文德的長打頗受此間觀眾人士的稱讚，奧地利高爾夫協會人員譽之為「最有價值的球員」。

第一次來奧參賽的二十一歲的黃煥仁，此次比賽亦表現不俗，以兩百九十一桿的成績名列第四。蔡復騰以三百零四桿的成績名列十三，去年的奧地利業餘國際賽男子個人冠軍陳榮與表現失常，擊出三百零六桿，名列十六。

我國選手自一九七六年開始參加此項國際比賽，每年都有極佳的表現。今年團體組部分，女子組曾秀鳳及廖玉秀以兩百九十八桿的成績獲得冠軍。男子組，取第一回合呂文德六十九桿及陳榮與七十五桿的總成績兩百八十八桿，列名亞軍，落後冠軍澳大利亞隊三桿。

由領隊呂鴻祥率領的高爾夫選手們，二十五日將搭機赴瑞典舉行友誼賽，並熟悉當地的球場環境，準備參加九月在瑞典舉行的世界業餘高爾夫錦標賽。

